
Bezplatná MHD pre rodičov sprevádzajúcich dieťa
Mesto Prešov v spolupráci s Dopravným podnikom mesta Prešov zavádza bezplatné cestovanie pre rodičov
alebo zákonných zástupcov sprevádzajúcich svoje deti počas cesty v I. tarifnom pásme MHD. Tento benefit je
určený pre všetky deti a ich zákonných zástupcov s trvalým pobytom v meste Prešov. Novinka vstúpi do
platnosti od 1.6.2026.Mesto Prešov v roku 2023 zaviedlo zvýhodnené cestovanie v MHD za 1 euro na rok pre
deti, študentov a seniorov s trvalým pobytom v meste Prešov alebo v obci Ľubotice. DPMP okrem toho už
dlhodobo ponúka úplne bezplatné cestovanie pre najmenšie deti vo veku do 6 rokov a pre všetkých seniorov
vo veku od 70 rokov. Mesto Prešov sa aktuálne rozhodlo rozšíriť bezplatné cestovanie aj pre ďalšiu skupinu
obyvateľov. Pôjde o rodičov, ktorí sprevádzajú jedno alebo viac svojich detí vo veku do 6 rokov, počas jazdy
v MHD, v rámci I. tarifného pásma. Podmienkou je trvalý pobyt v meste Prešov a aktivácia bezkontaktnej
čipovej karty (BČK). Zákonní zástupcovia detí pritom môžu využiť existujúcu BČK alebo požiadať
o vystavenie novej. „Každá samospráva by mala vytvárať pre svojich obyvateľov čo najlepšie podmienky pre
život. V meste Prešov nezabúdame ani na najzraniteľnejšie skupiny, medzi ktoré patria napríklad seniori, ale
aj rodiny s malými deťmi. Žijeme v ekonomicky náročnej dobe, kedy konsolidačné opatrenia a rastúca
inflácia výrazne zasiahli rodinné rozpočty, obzvlášť v prípadoch keď sa jeden z rodičov stará o malé dieťa
a poberá iba rodičovský príspevok. Prešovčanom, ktorí sprevádzajú svoje deti napríklad na ceste do škôlky
alebo k lekárovi, preto ponúkame bezplatné cestovanie v MHD. Systém pre uplatnenie tohto benefitu sme
nastavili tak, aby bol pre rodičov čo najjednoduchší, a aby ho nebolo potrebné každoročne predlžovať. Ak
rodičia požiadajú o vyznačenie sprievodu dieťaťa do svojej bezkontaktnej čipovej karty, pracovníci DPMP im
platnosť benefitu nastavia až do dátumu, kedy ich dieťa dovŕši vek 6 rokov,“ uviedol primátor mesta Prešov
František Oľha.Rodičia alebo zákonní zástupcovia detí s trvalým pobytom v meste Prešov si môžu od 1. júna
2026 aktivovať svoju BČK na ktoromkoľvek predajnom mieste DPMP. Stačí sa preukázať občianskym
preukazom a rodným listom dieťaťa. Pracovníci DPMP po overení údajov aktualizujú BČK, kde nahrajú
informáciu o sprievode dieťaťa. Ak rodič bezkontaktnú čipovú kartu ešte nevlastní, je potrebné požiadať
o vystavenie novej BČK, a to na centrálnom predajnom mieste DPMP na Weberovej ulici č. 2 v Prešove.
Jednorazový poplatok za vydanie novej BČK je 8 eur. Pre uznanie bezplatného sprievodu dieťaťa je
nevyhnutné, aby bolo dieťa, na ktoré si rodič bezplatnú prepravu uplatňuje, fyzicky prítomné vo vozidle
MHD.


